
 

	
PV adopté lors de la séance du 20.03.2023 

	
	
	

Notes	de	la	séance	de	la	Commission	d’établissement	de	Beaulieu 
	

le	23	janvier	2023	de	19h30	à	21h30 
	

Salle	304	de	l’école	de	Beaulieu 
	
	

Parents	:	 Mmes	Carla Ferreira, Sandrine Schlienger (secrétaire), Ana Florencia 
Silbering, MM. Mehdi Ben Hamida, Yves Fidalgo (président) 

Professionnels	:			 Mmes Claudia Kuratli (doyenne), Sophie Wroblewski (Vice-
présidente, école de Beaulieu), Karine Texier, Monica Pollin 
(directrice) 

Organisations	:	 M. Oscar Gential (Collectif Vinet-Beaulieu) 

Autorités	politiques	:		 Mme Paola Richard De-Paolis, M. Eric Bettens 

Excusés/absents	:	 Mmes	 Sonia Vieira, Valérie Drancourt (école de la Barre), Suzi 
Amorim (école de la Pontaise), Angela Freudiger (APEMS 
Primaflora) 

Public :  Mmes Aline Coehlo Moreira Zordan, Simona Frateschi 	

	
 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	
	
	

Séance de la Commission d’établissement de Beaulieu 
 

Lundi 23 janvier 2023 de 19:30 à 21:30 
 

au Collège de Beaulieu, salle 304 
 
 

Ordre du jour 
 
1. Adoption du PV de la séance du 21 novembre 2022 et du présent Ordre du jour 
  
 
2.  Informations du Bureau : 
 a.  Membres de la CET : Démissions – Élections 
 b.  Présentation du nouveau bureau 
 c.  Choix des délégués pour la CEL : Yves (président-quart parents), Sophie (vice- 
  présidente-quart professionnel), Eric (quart politique), à trouver (quart   
  organisations) 

 
  
3. Communications :  

a. Vœux de Lausanne (Yves) 
b. Retour de la CEL (Yves, Eric) 
c. Sacs de terre - Bacs de la Pontaise (Claudia, Paola) 
d. Conseil des élèves (Eric) 
e. Collège de la Barre – préau, tags, crottes et seringues (Eric, Paola) 
f. Pétition lancée pour demander une amélioration du dispositif de garde pour les 

vacances (Ana) 
 
 

4. Projets en cours : 
 a.  Sous-groupe Chœur de Beaulieu (Claudia) 

b. Sous-groupe accessibilité et mobilité douce (Oscar) 
c. Sous-groupe boîte à livres (Claudia) 
 

 
5. Projets futurs à refaire ou à continuer : 

a. Sous-groupe Café-parents et bombes de graines (Sonia) 
b. Sous-groupe Balade des familles en 2023 ou 2024 
 
 

6. Calendrier des séances en 2023 
 
 
7. Questions & Divers 



 

 
 
Yves Fidalgo, Sophie Wroblewski et Sandrine Schlienger 
Lausanne, le 18 janvier 2023 

	
1.	 Adoption	du	PV	de	la	séance	du	21	novembre	2022	et	du	présent	Ordre	du	jour 
 
 - Le PV est adopté. 
 - Un élément est ajouté dans les communications : Pétition pénurie de place d’accueil  
	
2.		 Informations	du	Bureau	:	
	 a.		 Membres	de	la	CET	:	Démissions	–	Élections	
	 Aucun 
 
	 b.		 Présentation	du	nouveau	bureau	
	 Les nouveaux membres du bureau se sont présentés ainsi que tous les membres 
 présents.  
 Penser lors des futures séances à mettre une carte avec le nom des personnes présentes. 
 
	 c.		 Choix	des	délégués	pour	 la	CEL	:	Yves	 (président‐quart	parents),	 Sophie	
	 (vice‐présidente‐quart	 professionnel),	 Eric	 (quart	 politique),	à	 trouver	 (quart	
	 organisations)	
	 M. Eric Bettens cède sa place à Mme De Paolis pour le quart politique. 
 Voir avec Mme Sonia Vieira pour le quart organisations si elle est intéressée. 
 
3.	 Communications	:	 

a. Vœux	de	Lausanne	(Yves)	
Reçu une carte de vœux de la Ville de Lausanne, M. Payot, Direction de l’enfance, de la 
Jeunesse et des quartiers. 
 
b. Retour	de	la	CEL	(Yves,	Eric)	
Yves nous informe des activités en cours par les autres commissions. Cette séance était 
présidée par M. David Payot, municipal et soutien de Mme Barbara de Kerchove. Il y a 
deux séances par année. Il y a eu une présentation sur les écoles avec quelques 
thématiques sur le point des travaux en cours (l’annexe du collège du Belvédère finie en 
août 2022, Saint-Roch fin octobre 2023, l’école des Plaines du Loup prête pour l’été 2023 
et collège de Montoie janvier 2024). La fusion parascolaire APEMS sera prévue pour août 
2023. 
Les préaux des écoles ont été inaugurés en septembre Beaulieu et Vieux-Moulin. Celle 
de Pierrefleur sera inaugurée le 10 mai 2023 et Coteau-Fleuri le 15 mai 2023. 
La prochaine séance du CEL aura lieu le 1er juin 2023 à 19h30 à la Palud. 
Une séance information pour les 1P aura lieu le 8 mai 2023 à 18h à Montbenon. Elle se 
fera en 2 parties. Il y aura un stand avec les commissions d’Etablissement, voir avec 
Mme Fabienne de Pietro. 



 

 
Une prévention sur le tabac aura lieu avec UNI santé. Les PUFF sont de plus en plus 
présents dans les écoles. Ça ressemble beaucoup à des stabilos.	
 
c. Sacs	de	terre	‐	Bacs	de	la	Pontaise	(Claudia,	Paola)	
4 nouveaux bacs avec de la bonne terre sont arrivés. Il manque encore 1 bac pour les 
classes. 
 
d. Conseil	des	élèves	(Eric)	
Eric cherche des membres pour cette sous-commission. Les élèves se voie 5-6 fois par 
année. Grâce au CET nous pouvons faire remonter et avancer les demandes des élèves. 
Membres de la commission : Eric, Carla et Medhi 
- A la Pontaise, les miroirs ont été changés 
- A Beaulieu, la cour est utilisée par les familles durant les week-ends. La nuit il n’y a 

pas à ce jour de soucis. La cour est surveillée par des Securitas. L’éclairage a été posé 
dans le préau. 

- Barre, idées de faire une fête d’adieu pour les 6P. Décision de faire connaissance avec 
2 camarades. 
 

e. Collège	de	la	Barre	–	préau,	tags,	crottes	et	seringues	(Eric,	Paola)	
En début d’année, il y avait beaucoup de crottes de chiens. La ville s’est beaucoup 
mobilisée pour réduire le problème durant la journée mais malheureusement la nuit 
rien n’a changé. Eric a posé une question écrite au Conseil Communal et un article est 
passé dans 20 minutes. Le problème est que les enfants en jouant dans la cour ou 
arrivant à l’école marchent dans les crottes et ensuite montent en classe…  
Mme Pollin nous informe qu’il n’est pas possible de fermer la cour. Il n’y a pas seulement 
le soucis des chiens mais aussi des marginaux qui posent problème. La police des chiens 
viendra plus souvent.  
Il y a un gros souci de chauffage dans cette nouvelle école, les plombs ont sauté et il n’y 
a plus d’eau non plus. Ils ont dû rajouter des chauffages supplémentaires car il fait entre 
12 et 14°.  Le sol est à environ 8°. Mme Pollin suit l’affaire de près.  

 
 f.	 	Pétition	pénurie	de	place	d’accueil	(Ana)	

Ana a été à une séance avec M. David Payot, Mme Barbara de Kerchove et les membres 
de la commission de pétition. Ils sont ouverts au dialogue. 
Le budget pour l’accueil des vacances va évoluer. Il y aura plus de camps à la montagne 
et autres activités. Ils réfléchissent aussi à faire des activités extra scolaires autres que 
l’école pour que les enfants soient heureux. 
La municipalité regrette qu’il n’y ait pas d’interlocuteur parents pour parler de ce genre 
de problème. Ana et Simona seraient disponibles mais il est difficile de représenter tous 
les parents. Yves va parler lors de la prochaine CEL si d’autres commissions veulent se 
joindre à nous pour représenter les parents. 
Membres du sous-groupe vacances scolaires : Ana, Paola et Yves 



 

 
	
	
	
4.	 Projets	en	cours	:	
	 a.		 Sous‐groupe	Chœur	de	Beaulieu	(Claudia)	

Le Chœur est mis en standby pour l’instant, car M. Piero Altieri ne sait pas encore dans 
quelle école il travaillera l’année prochaine. Il ne sait pas s’il sera engagé à Beaulieu. 
Comme c’est trop incertain, il est préférable d’attendre. 

 
	 b.		 Sous‐groupe	accessibilité	et	mobilité	douce	(Oscar) 

Il y a 3 enjeux à vélo : 
1. Espace public conflit potentiel avec les usagers de la route 
2. Parcours entre scolaire et parascolaire, le trajet pose un problème pour les enfants 
3. Promotion de la mobilité douce en lien avec l’école (promouvoir le vélo) 

 
Oscar propose de faire une journée ou 1/ 2 journée de vélo à l’école. Il faudrait voir avec 
Pro Vélo Belgique et contacter la police de Lausanne pour le faire. 
Idées : dessiner un parcours à la craie dans le préau de l’école – voir comment avoir des 
vélos pour enfants dans la cour. 
Projet pour septembre 2023 lors de la semaine de mobilité 
Membres du sous-groupe mobilité douce (vélo à l’école) : Oscar, Yves, Sophie et Eric 

 
	 c.		 Sous‐groupe	boîte	à	livres	(Claudia) 

La Commission d’Etablissement de Prélaz a réalisé une boîte à livres. Quant ils auront 
fini, voir avec eux. Est-ce qu’on se greffe avec eux pour la fabrication de la boîte ? 
Il faut réfléchir où la mettre. A l’abri ou dans la cour ? Voir aussi avec SPADOM. 
Membres du sous-groupe boîte à livre : Claudia, Yves, Karine 

	  
5.	 Projets	futurs	à	refaire	ou	à	continuer	:	
	 a.	 Sous‐groupe	Café‐parents	et	bombes	de	graines	(Sonia)	

Sonia n’étant pas là, voir qui peut aussi aider. L’idée est de continuer le café-parents. 
Carole a fait déjà une liste de tout ce à quoi il faut penser. 
Membres du sous-groupe Café-parents et bombes de graines : Sonia, Ana et Carla pour 
la Barre 
 

	 b.	 Sous‐groupe	Balade	des	familles	en	2023	ou	2024	
Idée à retenir pour 2024 

	
	
	
	
	



 

	
	
6.	 Calendriers	des	séances	en	2023	

Dates de prochaines séances à agender de 19h00 à 21h00 au collège de Beaulieu :  
20 mars 2023 
15 mai 2023 
19 juin 2023 
11 septembre 2023 
13 novembre 2023 
 

7.	 Questions	&	divers 
	 Aucune question ou divers 
	
	
	
L’assemblée est levée à 21h29 
      Nom : Sandrine Schlienger 
      Fonction : Secrétaire de la CET de Beaulieu 
 
La prochaine séance de la commission de Beaulieu aura lieu le 20 mars 2023. 
 
Lausanne, le 15 février 2023 
Annexe(s) : aucune	


